








nogle af sine regionale eller internatio-
nale krige.

3. De menneskelige omkostninger har 
næsten nået 30.000 dræbte amerikanere 
ifølge uofficielle amerikanske kilder, 
mens de fysisk og psykisk lemlæstede, 
med sår eller handikap, overstiger 
50.000. Disse tal er i sig selv et mareridt 
for ethvert medlem af den amerikanske 
kongres og enhver amerikansk rege-
ring.

4. De fleste af verdens regeringer har 
tidligere, skræmt fra vid og sans, skra-
bet og bukket for USA. Dette har været 
det vigtigste mål for USA’s magtpolitik. 
Den irakiske modstand har smadret 
denne psykologiske barriere og vist, 
hvad USA er: en papirtiger, som kan 
besejres på trods af sin militære, tekno-
logiske og økonomiske overlegenhed, 
hvis den står over for et folk, der er fast 
besluttet på at gøre væbnet modstand.

Disse realiteter har tvunget den ameri-
kanske kongres og det meste af den 
offentlige opinion i USA til at presse på 
for tilbagetrækning fra Irak, hvilket 
ikke efterlader den amerikanske rege-
ring med anden udvej end at lave planer 
for tilbagetrækning hurtigst muligt.

På trods af ovenstående betyder besæt-
telsesmagtens og dens marionetters 
nederlag ikke, at sejren kommer auto-
matisk. Amerikanerne vil nemlig fort-

sætte med at forsøge at finde en spræk-
ke, som de kan udnytte til at blive i Irak. 
Derfor er det nødvendigt med en helt 
igennem opmærksom, klog og gennem-
tænkt holdning hos alle modstandsbe-
vægelsens grupper og kæmpende patri-
otiske bevægelser, der modsætter sig 
besættelsen. De mest påkrævede patrio-
tiske positioner er følgende:

1. Seriøst arbejde for at styrke Iraks 
Patriotiske Islamiske Front.

2. Fronten må kompromisløst forsvare 
det patriotiske irakiske projekt som det 
eneste, der kan redde det arabiske hjem-
land ud af dets krise.

3. Foreningen af alle modstandsgrupper, 
fordi det er nødvendigt at forene rækkerne 
politisk og militært under mottoet om at 
øge den væbnede modstand, fordi det er 
hovedredskabet til at bringe de kæmpende 
tættere på hinanden og etablere en base af 
stålfast enhed.

Vort parti bekræfter sin beslutsomhed 
til at arbejde for frontens succes, udvide 
dens rækker til at omfatte alle patrioter 
og fjerne alle vanskeligheder, som kan 
hæmme dens handling, for det er den 
eneste vej til at befri Irak og oprette et 
patriotisk, demokratisk flerpartistyre.

Oversat af Carsten Kofoed  
for Frit Irak Blog

fritirak.blogspot.com
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Regeringen ønsker at øge antallet af vel-
uddannede immigranter. Men argumen-
tationen om den manglende arbejdskraft 
står i skærende kontrast til, at flygtninge 
og asylansøgere og deres børn stadig i 
stort tal er tidsubegrænset indespærret i 
asyllejre under forhold, der er dokumente-
ret som invaliderende. 

Den nye imødekommenhed over for 
andre folkeslag har altså sine grænser, 
som Peter Skaarup (DF) venligt og imø-
dekommende uddyber til ugebrevet A4:

- Vi vil kun have folk hertil, som kan 
bidrage til samfundet nu og på lang sigt.

Import af arbejdskraft er nødvendig 
for den danske industri og det danske 
samfund, siger regeringen. Derfor skal 
de fattige landes højtuddannede men-
nesker lokkes til de imperialistiske lan-
des mælk og honning.

Imperialisme betyder menneskehan-
del. Om det er trafficking af purunge 
kvinder til et liv som prostituerede og 
sexslaver, unge arbejdere til plantagerne 
eller brain drain af læger og ingeniører 
til pille- og plastikdippedut-forbrugsva-
reindustrien: Forbrydelsen er ens.

Forsvundne chauffører  
og byggeboom

Hovedargumentationen er de tre nøgle-
påstande om manglende arbejdskraft, 
flaskehalse på arbejdsmarkedet samt 
’ældrebomben’. Altså selvforskyldte 
problemstillinger.

Som eksempel kan tages spørgsmålet 
om mangel på buschauffører: Over en 
årrække har kommunerne – foranledi-
get af EU-direktiver og et ønske om at 
spare penge – udliciteret busselskaber 
til private. De opnåede besparelser 
kommer fra en række kilder såsom dår-
ligere aflønning og forhold for de ansat-
te, nedsættelse af antallet af busafgange, 
misligholdelse af materiale, ringere ren-

Regeringen har startet et 
nyt folketingsår med at 
lancere en plan med 26 
nye initiativer, der skal 

lokke veluddannet 
arbejdskraft til landet. Ingen 

steder fremgik, hvordan 
dette harmonerer med at 
hjælpe de fattige lande.

Start kl. 14:
* Revolutionens problemer  

i Danmark
* Den internationale  

kommunistiske bevægelse i dag
Oplæg/debat

17: Spisning 
efterfulgt hele aftenen af FEST 

Bands - kultur

TiB, Valby
Mølle Allé 26 2500 Valby

Arr. APK og DKU

Onsdag den 7. november
Kl. 19

Oktoberevolutionsmøde Odense
Afholdes i Mimetatrets lokaler  
tæt ved Brandts Klædefabrik
 - Indgang fra Vestergade 95

Oktoberrevolutionsmøde Århus
Oktober Bogbutik

Ny Munkegade 88 kld.

Oktoberrevolutionen 90 ÅR
Stor fødselsdagsfest  lørdag d. 10. november
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gøring, private virksomheders 
mulighed for skattetænkning 
m.v.

Her skal vi kun opholde os ved 
en belysning af det punkt, der ved-
rører den pludseligt opståede man-
gel på arbejdskraft. Mange steder 
er man gået fra en funktionærover-
enskomst hos FOA til en alminde-
lig timelønnet ansættelsesform hos 
SiD, nu en del af 3F. Denne over-
gang er flere steder sket ved, at 
man smider funktionærerne ud 
med en dyr aftrædelsesordning. 
Andre steder som i Århus har man 
skabt umulige arbejdsforhold og 
presset funktionærer til at sige op. Århus 
Sporveje står nu over for en udlicitering, 
og der er ansat et antal tyske chauffører for 
at udfylde hullerne. 

Den manglende arbejdskraft i bybus-
trafikken handler altså om, at politikere 
bevidst og med et vist held systematisk 
har forsøgt at slippe af med de tidligere 
ansatte.

Et andet eksempel er byggeopsvin-
get, der nu kører i sin sidste fase. Boo-
met har betydet, at der bliver spekuleret 
i ekstraindtægter. Derfor har branchen 
været glad for de relativt billigere hånd-
værkere fra udlandet, der kan spises af 
med fagenes mindsteløn, og til gengæld 
giver skattevæsenet et stort fradrag for 
kost og logi. Tidligere byggeboom har 
været en dyr lærestreg for det alminde-
lige samfund med dårlig kvalitet og en 
kæmperegning til eftertiden. Også denne 
gang ser det ud til, at spekulation er tæt 
forbundet med egentlig svindel. Masser 
af det nye byggeri er kontorkomplekser 
og luksuslejligheder, der står tomme.

Flaskehalse: Den forsømte 
uddannelse

For de lange videregående uddannelser 
gik det allerede skævt under den borger-
lige regering i 1980’erne, dengang under-
visningsministeren såmænd hed Bertel 
Haarder. Han nøjedes ikke med nedskæ-
ringer på folkeskoler, gymnasier og tekni-
ske skoler. Han undlod ikke kun at sørge 
for praktikpladser til lærlinge. Nej, han 
var en aktiv kraft i at holde SU’en nede på 
så lavt et niveau, at fattige på trods af mas-
searbejdsløshed ikke var i stand til at se 

sig igennem en lang uddannelse, mens de 
var i gang med at stifte familie. 

Mange studerende fra 70’erne og 80’er-
ne døjer med deres studiegæld endnu!

Kapitalismens anarki og depressions-
perioder betyder samtidig, at en lang 
uddannelse ikke nødvendigvis er lig 
med arbejde. Reelt er det stort set umu-
ligt for beslutningstagere at gætte sig til, 
hvilken arbejdskraft kapitalen efterspør-
ger hvornår. Det er nogenlunde lige så 
svært som at forudsige opture og ned-
ture i den økonomiske cyklus, som bor-
gerlige økonomer ikke anerkender. 

Modsat al logik har massearbejdsløs-
heden siden 80’erne betydet, at lange 
uddannelser er nedprioriteret til fordel 
for hurtige og korte forløb. Det reelle 
indhold af ”livslang læring” er for korte 
og for dårlige uddannelser. De mere 
specialiserede uddannelsesforløb er 
stort set visnet hen, uden at de er erstat-
tet med mere tidssvarende af slagsen.

Det gælder f.eks. speciallægeuddan-
nelsen, hvor der nu er et efterslæb på 
omkring tusind ledige stillinger. Læge-
standen har ikke selv presset på for at løfte 
flere igennem, fordi de mange struktur-
ændringer inden for sundhedsvæsenet har 
betydet stor usikkerhed om, hvilke specia-
ler der vil blive brug for hvorhenne i lan-
det, og bekymringen om arbejdsløshed 
har virket som en bremse:

- I dag går der 13-14 år, fra folk har 
afsluttet medicinstudiet, til de er fær-
diguddannede som speciallæger. Det 
går simpelthen ikke. Derfor må der ske 
noget drastisk med uddannelsen. Ellers 
kommer vi til at se ventetider, som siger 
spar to til alt, hvad vi kender i dag, siger 

formanden for Danske Regioner, 
Bent Hansen (S) (TV2 4. april 
2007).

Kortsigtede politiske vinde har 
flere gange fjernet hele forsk-
ningsområder eller har prioriteret 
central grundforskning ned, med 
det resultat at forskere og ingeniø-
rer kan vente i årevis på at finde et 
job.

Inden for kulturlivet er det 
samme historie. De nedskærin-
ger, der er sket i årevis, vil om en 
periode komme som en boome-
rang af manglende undervisere 
og udøvende kunstnere.

Kortsigtet profitlogik

Det er ikke ukendt, at tiden skrider 
fremad år for år. Det betyder, at men-
nesker, bygninger, infrastruktur og 
meget andet, der udgør en vigtig kapital, 
efterhånden vil gå til, hvis det ikke ved-
ligeholdes. Dette forhold er uden for 
kapitalismens kortsigtede profitlogik, 
der kun handler om her og nu. 

Udplyndringen af de fattige landes 
menneskelige ressourcer er rendyrket 
imperialistisk røveri. Fogh-regeringen 
og dens racistiske støtteparti tænker her 
i det 21. århundrede på samme måde 
som slavehandlere i gamle dage.

Fra borgerlige kredse lyder der ingen 
moralsk fordømmelse. De sætter alle 
kapitalens akutte behov forrest.

En ganske spag protest er kommet 
frem gennem Kristeligt Dagblad: Dan-
mark bør ikke håndplukke læger fra Indi-
en, Polen og andre fattigere lande uden at 
kompensere landene for den arbejdskraft, 
som ender med at komme danske patien-
ter til gode. Det mener både Det Etiske 
Råd og World Federation for Medical 
Education (WFME), en verdensomspæn-
dende organisation, der har fokus på 
lægers uddannelse og de etiske aspekter 
heraf – og som ingen lytter til.

Den borgerlige regering forsøger at 
sælge sine nye lappeløsninger som flink 
midterpolitik, selvom ingen af dens for-
slag handler om at betale kompensation.

Verdens mange milliarder fattige er 
endnu engang udset til at betale for de 
imperialistiske landes behov. Og speci-
fikt de danske.                                fsk

Nyt regeringsinitiativ: Officiel menneskehandel



Vi var ca. 25 medlemmer fra foreningen 
Forældre Mod Politibrutalitet til stede 
ved demonstrationen hele dagen i går. 
Vi var spredt over det meste af den 
omfangsrige demonstration. Vi så ingen 
optræk til vold og hærværk, og unge 
som gamle fulgte ikkevolds-opfordrin-
gen. 

Flemming Steen Munch udtaler, at 
”aktivisterne var aldeles aggressive”. 
Vi så en disciplineret demonstration, der 
de steder, hvor ikkevolds-princippet 
blev brudt, straks greb ind og fik stop-
pet uhensigtsmæssig adfærd. Politiet 
derimod angreb demonstrationen med 
tåregas, knipler og hunde. 

Tåregasgranater blev affyret direkte 
ind i mængden. To personer er blevet 
slået bevidstløse af politiets granater, 
oplyser en samarit, der også melder om 
skader efter hundebid og knippelslag. 
Andre har fået brandskader. Enkelte 
måtte køres bort i ambulance. En ung 
pige fik en granat direkte i ansigtet, og 
en ung mand fik en granat i nakken. 

Polititalsmand Flemming Steen Munch 
afviser, at demonstrationen var fredelig. 
At han på denne måde omgår sandhe-
den så lemfældigt, er stærkt betænke-
ligt. Vi ser det som det rene spin. 

- Lørdag den 6. oktober er en sort 

dag for demokratiet, hvis presse, politi-
kere og offentlighed falder for politiets 
version af historien, udtaler Ole Ege-
lund, formand for Forældre Mod Politi-
brutalitet. 

Politiets talsmand Flemming Steen 
Munch vil ikke afvise, at nogle aktivi-
ster kan være kommet til skade:

- Mig bekendt har vi ikke brugt hun-
dene, men hvis demonstranterne er 
kommet i nærheden af dem, så kan jeg 
ikke udelukke det. Jeg kan ikke udeluk-
ke, at vi har ramt demonstranterne med 
tåregasgranaterne. Det er selvfølgelig 
beklageligt, men det er selvforskyldt, 
siger han. 

Endnu en gang befinder Flemming 
Steen Munch sig langt fra sandheden. 

Politiet brugte hundene ganske aktivt, 
hvilket en fotograf fra Jyllandsposten 
blandt mange andre kan bevidne. Det er 
ikke selvforskyldt, at aktivisterne kom 
til skade. At skyde tåregasgranater 
direkte ind i en menneskemængde er 
ganske enkelt ikke lovligt. 

Vi har set at aktivisterne rent faktisk 
lykkedes med deres ikkevolds-strategi. 
Det kan derfor undre os, at politiet farer 
så brutalt frem, især når de tidligere på 
ugen har udtalt, at de ikke vil gribe ind 
over for fredelige demonstranter. 

Da det næppe er den sidste demon-
stration, vi har set, vil vi på det kraftig-
ste opfordre politiet til besindelse frem-
over. 

Flemming Steen Munch udtaler, at ”en 
hurtig indgriben fra hans side sikrede, 
at anholdte pressefolk igen kan passe 
deres arbejde i Grøndalskvarteret”. 
Endnu engang en omgåelse af sandhe-
den. Som ved mange andre situationer 
det sidste halve år så vi igen pressefolk 
blive nægtet adgang bag politiets ræk-
ker.

Vi har før fra Forældre Mod Politi-
brutalitet påpeget det uheldige i, at pres-
sen nægtes adgang, og at det siden i 
pressens dækning af det passerede ofte 
udelukkende er politiets version, der 
kommer frem. 

Med venlig hilsen 
Forældre Mod Politibrutalitet

Torsdag modtog G13 en henvendelse fra 
overborgmester Ritt Bjerregård, hvor 
hun inviterede til møde på Rådhuset 
med hende i den kommende uge. Emil 
fra G13 har følgende kommentarer: 

- Det møde har vores bevægelse bedt 
om i mere end et halvt år, og vi kan 
derfor ikke forestille os andet, end at 
Mandagsmødet i morgen vil bede for-
handlingsgruppen tage imod invitatio-
nen.

- Vi er rigtigt glade for lørdagens 
aktion. De over ti tusind mennesker, der 
var på gaden, har vist, at vi står stærkere 
end længe i kampen for et nyt ungdoms-
hus. Vi stopper ikke, før politikerne 
tager ansvar og løser det problem, de 

selv har skabt med rydningen af Jagtvej 
69. 

- Vi har fået ros af politiet, men vi ser 
ingen grund til at sende ros den anden 
vej. De har håndteret det her elendigt. 
Slået os i hovedet med knipler, gasset os 
i stort omfang og bidt os med hunde. Vi 
opfordrer alle, der er blevet mødt med 
vold, til at klage over politiet. 

- De næste par dage kommer til at gå 
med at få set hinanden i øjnene, evalu-
eret og snakket om fremtiden. 

Vi er rigtigt trætte og mærkede efter 
tåregas, tæv og masseanholdelser, så 
aktivisterne fra G13 slukker telefonen 
og holder fri resten af aftenen og dagen 
i morgen.

Aktion G13

G13: Succesfuld aktion,  
men politiet fortjener ingen ros
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Kampagnetilbud til nye læsere
Modgift mod de borgerlige medier

Få de næste 8 numre af Kommunistisk Politik  
tilsendt med posten for kun 100,- kr.

Indbetal pengene når du modtager det første nummer med vedlagt girokort

Bestil hos
Forlaget Oktober, Egilsgade 24, kld., 2300 København S

Ring 51 78 09 06
eller mail: kompol@apk2000.dk

Politiet angriber ikke-voldelig demonstration



I år fylder Jomfru Ane Teatret 40 år. I 
den anledning er Jomfru Ane Band gen-
opstået. 

Søndag den 7. oktober havde KafCa-
féen i København premiere på SØN-
DAGSTEATRET med en forrygende, 
udsolgt forestilling. 

Unge og gamle i en skøn blanding 
valgte at bruge denne solfyldte søndags-
eftermiddag i trængslen omkring de 
små caféborde for at høre et af 70’ernes 
danske politiske rock-bands. Tvillinger-
ne Sanne og Rebecca Brüel synger og 
spiller, sprudlende af liv og energi 
akkompagneret af Ulla Tvede på trom-
mer og ledsaget af Claus Flygares kom-
mentarer til de tekster, han skrev de 
fleste af dengang. Tilsammen en cock-
tail, der får salen til at syde af begej-
string.

Teksterne blev skrevet i slutningen af 
70’erne og først i 80’erne, i en periode 
hvor teatret tvunget af omstændighe-
derne blev turné-teater. Med så stor suc-
ces at det til sidst gik i orden med et fast 
teater i Aalborg. 

Hvad der manglede af aktuelle kom-
mentarer, rådede Claus Flygare bod på. 
Irak-krigen, regeringen, Socialdemokra-
tiet og G13 fik alle et velvalgt ord med 
på vejen.

Men det meste blev sagt i sangene: USA 
har ikke mindre ”blod på sit flag”. 
Kapitalen i krise skal stadig ”tjen’ på 
krig og ballade”. ”Propagandamaski-
nen kværner og trænger sig ind over-
alt”.

Kampen for ”Byggeren” fortsættes i 

kampen for fristeder.
Frygten for atomkrig og atomkraft er 

mere aktuel end nogensinde. Skønt Dan-
mark ikke fik atomkraft, så er vi med i 
EU, hvor atomkraft i høj grad er på 
dagsordenen, og Danmark deltager 
aktivt i udviklingen og brugen af nye 
atomvåben. 

Den stumme lakaj

De få som kører løbet
har fået en ny idé
nu ska’ vi atter lokkes
bare vent og se
Vi ska’ ha’ atomkraft
de si´r det er så godt
indtil hele lortet
brænder ned til skrot

Ref.:
De kommer med store stinkende maskiner
og fede pengegrise der griner
det er det Danmark der er til dig
så længe du bli’r ved at være
- Den stumme lakaj

Du ska’ være glad
og holde pænt din kæft
selvom prisen du betaler
er du dør af kræft
De asfalterer markerne
og fælder alle skovene
og hvis det er forbudt
så ændrer de på lovene

Ref.

Det’ vores land de voldta’r
det’ os de gør fortræd
indtil vi går imod dem

og alle hjælpes ad
for når en pengegris er ene
græder han i den stille nat
for han har onde drømme
om David der dræbte Goliath

Ref.:
Så skælver grisene for de er bange
de har magten men vi er de mange
så laver vi et Danmark der er for os
vi har fundet os i for meget
- Nu ska’ vi slås

Næste program i Søndagsteatret foregår 
søndag den 28. oktober og har emnet 11. 
september på programmet. Billetter kan 
fås endnu.

GBe
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Oktober Bogbutik
København

Egilsgade 24, Kld.
2300 København S

35 43 49 50
Man til fre 16 – 19

Oktober Bogbutik Fyn
Skibhusvej 100
5000 Odense C

66 14 89 83
Åbningstid:

Hverdage 12 - 17.30

Oktober - Århus
Ny Munkegade 88 kld.

8000 Århus C
Åbningstid:

fre 14 - 17.00

Jomfru Ane Band trækker fulde huse



Da de revisionistiske pseudokapitalistiske 
lande i Østeuropa og Sovjet efter 30-35 
års degenerationsproces brød sammen – 
officielt kaldet for 'murens fald' – erklæ-
rede magthaverne, at det var kommunis-
mens endeligt. De benyttede samme lej-
lighed til at sende arbejderklassens 
kampmetoder på museum: Demonstrati-
oner, strejker og fysiske blokader med 
meget mere var angiveligt udlevede stør-
relser, der i værste fald kun ville tjene til 
formålet at indføre de rædselsregimer, 
hvorfra man viste uhyggelige billeder fra 
børneinstitutioner og anstalter for psykisk 
syge. Billeder om vestens hjemløse, mis-
handlede, fornedrede og ydmygede men-
nesker udstødt af systemet, krigsofre blev 
og bliver ikke udbasuneret af magtha-
verne – forstås.

Tilbage på nethinden stod mejslet: 
Kommunisme, socialisme og kampme-
toderne har spillet fallit! Få år inden – 
1985 – havde netop arbejderklassen 
lagt borgerskabets produktionsapparat 
dødt i tre uger. hundredtusinder gik på 
gaden og krævede 35 timers arbejdsuge 
nedsat fra 40 timer.

Udgangen blev 37 timer! Samme år 
forsvarede BZ-bevægelsen med tusin-
der af unge sympatisører en ejendom i 
Ryesgade. I forsvarskampen blev et 
større kvarter blokeret, og politiet holdt 
på afstand gennem flere uger.

Magthaverne var i forskellig grad 
destabiliseret i disse situationer.

De greb murens fald med kyshånd 
og lagde aktionsformerne for had.

Med undtagelse af Ribus-konfliktens 
militante og omfattende bredde i midtn 
af 90'erne tog det imkring ti år at få 
slikket sårene ovenpå murens fald og 
magthavernes syge propaganda.

Den konsekvente fredsbevægelse for-
måede i 2003 at udløse hundredtusinders 
vrede og harme landet over i protest mod 
krigen i Afghanistan. Siden er det gået 
slag i slag med et foreløbigt klimaks i den 

foregående uge: Mere end hundredtusind 
i protest mod Foghs neoliberale politik, 
op mod titusind – primært unge – i kamp 
for et ungdomshus i en fredelig, konfron-
tativ ved brug af civil ulydighed aktion; 
– bevidste om muligheden af ppolitiets 
fascistoide metoder.

Fagbevægelsens selvbestaltede ledere 
står i bedste fald i et tomrum. For få år 
siden erklærede de – på linie med 
magthaverne – at demonstrationernes 
æra var en saga blot. Den 2. oktober var 
de arrangører i forsøg på at omklamre 
utilfredsheden og lede den i reformi-
stisk retning, hvilket langt fra blev en 
ubetinget succes. Ikke desto mindre er 
forbundslederne blevet omvendt.

Demonstrationernes er pludselig – 
tvunget af virkeligheden – anvendelige 
igen. Fagtoppens organ Ugebrevet A4 
har foretaget en undersøgelse, der 
bekræfter dettte:

"59 procent af danskerne erklærer sig 
helt eller delvist enig i, at demonstrationer 
er en effektiv og fornuftig måde at få sat 
fokus på aktuelle problemer eller sager. 
Det viser en ny meningsmåling, som 
Analyse Danmark har foretaget for Uge-
brevet A4 umiddelbart efter Folketingets 
åbning, og de omfattende velfærdsde-
monstrationer der rullede over hele lan-
det. Accepten af demonstrationer som 
aktionsform viser sig også ved, at der er 

et flertal på 56 procent, der svarer, at de 
generelt har sympati for personer, der 
vælger at give udtryk for deres holdninger 
ved at demonstrere."

Undersøgelsen viser, at det kun er 16 
procent, der mener, at det er "gammel-
dags" at demonstrere.

Det er vanskeligt at komme uden om at 
markeringerne giver resultater:

SOSU'erne vandt ikke bare enorm •	
bred sympati, men rykkede også ved 
det politiske billede, idet flere partier 
flokkedes om gyldne løfter, da de i 
forsommeren strejkede og demon-
strerede i ugevis. Flere kommuner 
måtte bide i græsset og imødekom-
me store dele af deres krav. SOSU'er-
ne har stadig resultaterne på lands-
plan og en overenskomst til gode.
Københavns forældre og instituti-•	
onsansatte formåede at tilbagevise 
lang størsteparten af kommunens 
budgetangrebpå daginstitutions-
sektoren – ved brug af strejker, 
aktioner og demonstrationer.
Demonstranternes markering af •	
"Velfærd til alle" har åbnet en motor-
vej for videre kamp, og vanskelig-
gjort Fogh's reaktionære Kvalitetsre-
form, finansloven og hans bestræbel-
ser på tiltrædelse af EU's nye traktat 
uden en folkeafstemning.
Aktion G13 skabte en solid og •	
meget bred sympati i lørdags; mens 
politiets vold og Ritt's arrogance 
blev stillet til skue!

Situationen er moden til, at fagbevægel-
sens kampvillige og bevidste kræfter 
træder i karakter! Foreningen og udløs-
ningen af arbejderklassens kampbe-
redthed er et must. Vi behøver ikke at 
vente på de offentliges overenskomst-
fornyelse til foråret; men skal det være, 
må kampen mellem de offentlige og 
private knyttes sammen, så styrken 
bliver maksimal.
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Situationen er moden til, at 
fagbevægelsens kampvillige  
og bevidste kræfter træder i 

karakter! 
Vi skal ikke vente på de 

offentliges OK-forhandlinger 
til foråret.

Come back til Gadens parlament




